

两部门发布紧急通知

坚决打击对新冠肺炎康复者的就业歧视

新华社北京8月1日电 人力资源和社会保障部、国家卫生健康委员会1日发布“关于坚决打击对新冠肺炎康复者就业歧视的紧急通知”，严禁用人单位、人力资源服务机构以曾经新冠肺炎病毒核酸检测阳性为由，拒绝招(聘)用新冠肺炎康复者。严禁用人单位在劳动者入职和用工过程中对新冠肺炎康复者实施就业歧视。严禁用人单位随意违法辞退、解聘新冠肺炎康复者。

通知提出，近期，部分地方出现滥用“健康码”等检测查询工具，对新冠肺炎康复者实施就业歧视问题，严重影响劳动者平等就业权益，社会反响强烈。为依法保障新冠肺炎康复者平等就业权益，通知要求规范新冠病毒核酸检测查询，除因疫情防控需要并科学合理设置新冠病毒核酸检测信息查询期限外，任何单位和个人不得擅自非法查询相关检测结果。严禁用人单位发布或委托发布含有

新冠肺炎病毒核酸检测历史阳性等歧视性内容的招聘信息。通知要求加强排查检查，对用人单位、人力资源服务机构或其他单位和个人非法查询核酸检测结果、超过合理期限设置查询期限、对新冠肺炎病毒核酸检测查询，除因疫情防控需要并科学合理设置新冠病毒核酸检测信息查询期限外，任何单位和个人不得擅自非法查询相关检测结果。对招聘

保障监察机构要依法依规从重处理处罚。对涉及其他就业歧视情形或非法使用核酸检测信息的，要依照相关法律法规予以处理。通知还强调，要加强督促指导和监督检查，对发现的失职行为，要限期督促纠正，依法依规对相关单位和责任人追究责任。人社部、国家卫健委将适时对各地落实情况开展明察暗访，推动各项要求落实到位。

印度出现首例猴痘死亡病例 西班牙报告第二例死亡病例

据新华社北京8月1日电 综合新华社驻外记者报道：据印度媒体7月31日报道，印度南部喀拉拉邦30日出现该国首例猴痘死亡病例。西班牙卫生部7月30日确认，该国出现第二例猴痘死亡病例。

据《印度快报》报道，一名22岁的男性患者7月22日由阿联酋返回喀拉拉邦，26日因发烧入院治疗，后病情加重转移到另一家医院治疗，30日下午死亡。喀拉拉邦卫生部长乔治7月31日对当地媒体表示，该患者因肺炎和疲劳症状入院，并无猴痘症状，但患者飞往喀拉拉邦之前曾在阿联酋做过猴痘病毒检测，其家人30日才将阳性检测结果交给当地医院。据报道，当地卫生部门已将相关样本送往印度国家病毒学研究所检测并等待确认，喀拉拉邦也将成立专家小组开展调查。目前印度共报告4例猴痘病例，其中3例均由阿联酋返回喀拉拉邦，另1例在首都新德里。

据西班牙安达卢西亚自治区卫生部门通报，西班牙第二例猴痘死亡病例为一名31岁的男子。西班牙卡洛斯三世健康研究所目前正在研究死者与病毒感染之间的关系。截至目前，在本次猴痘疫情中，西班牙已出现两例死亡病例。西班牙卫生部7月29日确认，该国出现首例猴痘死亡病例。据西班牙广播电视台公司报道，这也是本次猴痘疫情中欧洲首例死亡病例。西卫生部警告，西班牙目前已成为“全球范围内受猴痘疫情影响最大的国家之一”。根据西班牙国家流行病学监测网络7月29日提供的数据，该国共确诊4298例猴痘病例，有120例病例需要住院治疗，感染者平均年龄为37岁。世界卫生组织7月23日宣布多国猴痘疫情构成“国际关注的突发公共卫生事件”。

三部门联合印发《实施方案》

力争2025年重点行业二氧化碳排放强度明显下降

据新华社北京8月1日电 记者从工业和信息化部了解到，工业和信息化部、国家发展改革委、生态环境部近日联合印发《工业领域碳达峰实施方案》，提出到2025年，我国规模以上工业单位增加值能耗较2020年下降13.5%，单位工业增加值二氧化碳排放下降幅度大于全社会下降幅度，重点行业二氧化碳排放强度明显下降。

介绍，根据实施方案，将深度调整产业结构，构建有利于碳减排的产业布局，坚决遏制高耗能高排放低水平项目盲目发展；深入推进节能降碳，推动工业用电电气化，加快工业绿色微电网建设，提升重点用能设备能效；积极推行绿色制造，打造绿色低碳工厂、绿色低碳工业园区、绿色低碳供应链；大力发展循环经济，通过资源高效循环利用降低工业领域碳排放。同时，将推进重大低碳技术、工

艺、装备创新突破和改造应用，以技术工艺革新、生产流程再造促进工业减碳去碳；推动数字赋能工业绿色低碳转型，强化企业需求和信息服务供给对接，加快数字化低碳解决方案推广应用。实施方案提出，将发挥绿色低碳产品装备在碳达峰碳中和工作中的支撑作用，完善设计开发推广机制，打造绿色低碳产品供给体系。其中在交通运输领域，将大力推广

节能与新能源汽车，强化整车集成技术创新，提高新能源汽车产业集聚度；加快充电桩建设及换电模式创新，构建便利高效适度超前的充电网络体系；对标国际领先标准，制修订汽车节能减排标准。到2030年，当年新增新能源、清洁能源动力的交通工具比例达到40%左右，乘用车和商用车新车二氧化碳排放强度分别比2020年下降25%和20%以上。

首艘运粮船驶离乌克兰敖德萨港

据新华社基辅8月1日电 乌克兰基础设施部长亚历山大·库布拉科夫1日在社交媒体上证实，第一艘载有乌克兰粮食的货船当日早晨离开敖德萨港。库布拉科夫表示，该船搭载了2.6万吨玉米，将驶往黎巴嫩的黎波里港。另有16艘满载粮食的船只在敖德萨港内等待出港。库布拉科夫说：“畅通的港口将为乌克兰提供至少10亿美元的外汇收入，并为农业部门明年的播种创造机会。”土耳其、俄罗斯、乌克兰和联合国代表7月22日在土耳其最大城市伊斯坦布尔就从黑海港口外运农产品问题举行签署协议仪式。协议内容包括，在伊斯坦布尔建立联合协调中心并确保粮食运输安全，俄乌双方同意任何一方都不攻击运送农产品的船只，伊斯坦布尔联合协调中心将由各方指派代表对进出港口的船只进行联合管理，包括敖德萨港在内的3个乌克兰港口将开始向外运出粮食和化肥等。乌克兰素有“欧洲粮仓”之称，是玉米和小麦出口大国。据报道，受俄乌冲突影响，现有超过2000万吨乌克兰谷物滞留在敖德萨港无法运出。乌克兰指责俄罗斯封锁港口，阻止乌克兰出口粮食。俄方否认干扰乌克兰出口，指责乌克兰在黑海水域布设大量水雷，危及航行安全。

继续限制天然气出口 澳大利亚延长保障机制七年

据新华社电 澳大利亚竞争和消费者委员会8月1日称，澳东海岸明年可能面临天然气供应严重短缺。当天，澳北事务与资源管理部长马德琳·金宣布，原定明年到期的澳大利亚国内天然气安全机制将延长至2030年。据路透社报道，澳大利亚竞争和消费者委员会敦促联邦政府限制液化天然气出口，称可能发生的天然气

短缺会对澳大利亚能源安全构成切实风险。金随后宣布延长澳大利亚国内天然气安全机制至2030年。她告诉记者，政府还将与各大天然气生产商谈判以促成一个新的框架协议。澳大利亚国内天然气安全机制由上届政府制定，原定2023年1月1日到期，要求东海岸液化天然气供应商限制部分出口以供国内市场。

白鹤滩至浙江特高压长江大跨越输电塔封顶



8月1日，安徽送变电工程有限公司施工人员在池州长江大跨越南岸跨越塔封顶施工现场作业(无人机照片)。当日，经过建设者150余天的奋战，白鹤滩至浙江±800千伏特高压直流输电工程安徽池州长江大跨越高345米的南岸跨越塔成功封顶。白鹤滩是我国实施“西电东送”战略的重点工程，送端连接目前世界在建最大水电站白鹤滩水电站，受端位于杭州临平区浙江换流站，线路全长2140.2公里。新华社发

相模湖水库建设死难者追悼会在日本举行

据新华社日本相模原8月1日电 相模湖水库建设死难者联合追悼会7月31日在日本神奈川县相模湖交流中心举行。来自日本、中国、朝鲜和韩国的官方人士以及相模湖水库周边地区的民众共200余人参加追悼活动，共同悼念为修建相模湖水库而死的多国劳工。相模湖水库是日本第一个多用途人工湖，于1940年至1947年修建，现已成为神奈川县居民不可缺少的饮用水水库、发电站和休闲胜地。为修建相模湖水库，日本先后征用劳工360万人次，除朝鲜、韩国和日本劳工外，还有被侵华日军强掳到日本的近300名中国人。由于极其恶劣的劳动条件加上遭受非人欺凌，又有姓名记载的死难劳工就达83人，其中包括28名中国劳工。日本有识之士1976年成立了“相模湖水库历史记录会”，以挖掘为修建这座水库而死的多国劳工的史料。该记录会从1979年开始每年为这些死难劳工举行追悼活动。

本报通讯员 汪宏桥

一水横陈，连岗三面，做出争雄势。

镇江位于长江与运河十字交汇处，历来是兵家必争的军事重镇，也是一座血液里流淌着军民同心、共御外侮家国情怀的英雄城市，有着光荣的拥军拥属、拥政爱民优良传统，一直续写着军民相依、共建家园的鱼水深情。

2018年以来，我市坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻落实习近平强军思想和习近平总书记关于双拥工作重要论述，围绕强国强军目标，勠力同心、与时俱进，推动双拥工作迈上新台阶。2022年8月1日，江苏省第十二届双拥模范城(县、区)命名表彰大会在南京召开。在本届创建名额大幅压缩、创建难度明显增大的情况下，我市和丹阳、句容、扬中、丹徒被命名为江苏省第十二届双拥模范城(县、区)，命名比例高于全省平均水平；镇江市交通运输局等6家单位获评“江苏省双拥模范单位”，陈正乐等7人获评“江苏省双拥先进个人”。

双拥组织领导坚强有力

我市成立由市委、市政府主要领导担任“双组长”的双拥工作领导小组，每年召开常委扩大会、军政座谈会、双拥工作领导小组会、军地座谈会等会议，研究推进双拥工作。坚持把双拥工作纳入党委政府重要议事日程、地方经济社会发展总体规划、党政班子和领导干部考核范围、全民国防教育计划，把双拥经费纳入财政预算，保障和推动了双拥工作的深入开展。市委常委会主要领导每逢重大节日走访慰问驻镇部队，市委常委和副市长主

动协调部队提出的各项建设需求。6个市(区)均由党委主要领导担任双拥工作领导小组组长。全市打造了6个省级、38个市级双拥示范基地(点)，建成了43个双拥模范镇(街道)、35个双拥模范村(社区)，建成了市属镇村四级785个退役军人服务中心(站)，把双拥网络融入退役军人服务保障体系建设。全市上下形成了“党政主导、军地协作、社会支持、全民参与”的双拥工作运行机制。

支持部队建设成效明显

自1993年以来，我市连续30年每年推动军地互办20件实事，共计完成600件，取得显著的国防效益、经济效益和社会效益。累计完成了73056部队东西营区道路不通、73091部队营区内高压供电线路改造、73855部队门前双拥路、武警消防大队句容特勤站、扬中边检站大楼等基础设施建设，整治了91079部队机场周边环境，解决了驻镇部队餐厨废弃物收运处置等难题，圆满完成“2019年陆军边海防部队比武竞赛”等重大军事活动保障任务。成立市、县两级拥军支前机构，组建7支共216人的拥军支前工作队伍，服务保障部队多样化军事任务。市军供站高质量完成军供保障任务，连续三轮创成“全国

重点军供站”。每年以优惠的价格向驻镇官兵提供保障性住房。各地在完成市里交办实事项目的基础上，自加压力为部队多办实事。句容市投入3200多万元完成25件实事。丹阳市投入600多万元改善驻丹部队工作和生活条件。常态化组织开展“走访边防官兵”家庭活动，为官兵家庭解决难题，让官兵安心服役。

优抚安置政策全面落实

自2018年以来，全市接收的军转干部、符合政府安排工作条件退役士兵、随军家属全部妥善安置；返乡自主就业退役军人中有就业意愿的全部就业；累计协调400多名军人子女入学入托，全部安排到镇江市最好学校。部分优抚对象抚恤补助标准每年动态调整，义务兵家庭优待金、现役军人立功奖励金和大学生入伍奖励金等全部按时足额发放到位。出台《关于加强困难退役军人帮扶援助工作的实施意见》，成立市慈善总会退役军人关爱分会，为退役军人及其配偶量身定制专属的商业综合医疗保险项目“爱军保”，发动社会力量点亮困难退役军人的“微心愿”，加强对退役军人的关心关爱。在全省首家发布上线“镇江市军人专属服务平台”，让退役军人及优抚对象以优惠价格购买商品和服

务。重点优抚对象免费体检，免费乘坐市内公共交通工具，免费参观游览市内旅游景点，享受价格补贴和网络宽带、水电气补贴。社会拥军活动丰富多彩。全市1630个社会组织参与拥军活动，39家行业协会专门注册成立拥军协会，建立89个不同类型的拥军组织。社会各界在春节、“八一”等节点广泛开展慰问官兵活动，全年常态化开展送政策、送法律、送文化进军营等活动。13家银行推出“拥军优抚金融服务方案”。市图书馆在驻镇部队设立分馆，流动图书常年保持在5000册以上。扬中市“橄榄绿妈妈工作室”“爱心优抚互助服务队”等社会拥军组织常年开展活动；长江拥军社成立五年开展拥军活动200多场；扬中友谊国际集团30年向国旗护卫队、三军仪仗队等赠送手套60多万副，价值1000多万元，董事长陈吕荣获得习近平总书记等党和国家领导人接见，获评“江苏最美拥军人物”。京口区成立了全省首家“军人家属心理咨询站”，85%的社区与部队结对共建。镇江技师学院与江苏兵创企业管理有限公司共建双拥学院，培养军地两用人才。

全市尊崇氛围不断浓厚

全市建成12个国防主题公园、

15条双拥街、173个拥军工作站。丹阳市总前委纪念馆、句容市新四军纪念馆、扬中市渡江文化园等阵地深受群众欢迎。润州区打造3个“少年军校”。丹徒区建成2.5公里长双拥街，用8位丹徒籍烈士姓名命名境内8座桥梁。扬中市振兴村退役军人张贤春开办“国防文化家庭档案馆”。2016年起在《镇江日报》开设“双拥天地”专栏，2017年起在全国地级市中率先创办双月刊《双拥》杂志。累计评选出20名“镇江最美退役军人”、47名“镇江模范退役军人”和29名“优秀退役军人创业之星”。全市涌现出“全国爱国拥军模范”施文进、“江苏省道德模范”张叶宏等一批优秀退役军人。全市“光荣之家”牌匾悬挂率97.1%，常态化组织开展新兵入伍欢迎、老兵退伍欢送、上门送立功喜报等活动，在《镇江日报》上刊登镇江籍官兵立功光荣榜，增强军人自豪感。市区和各城区主要公共场所均有永久性双拥标志，车站、码头、医院、公园等主要窗口服务单位设置“军人优先”标识，开通军人依法优先通道。

部队拥政爱民贡献突出

驻镇部队出动官兵近万人次、车辆数百台次，助力镇江全国文明

双拥潮涌满京江

——我市创建江苏省第十二届双拥模范城纪实

城市创建，支持驻地铲冰除雪、抗洪抢险等重大行动。军分区协调组织驻镇部队百名团以上干部开展“百户扶优”工程，帮助重点优抚对象解决生活、就业、就医和子女上学等问题。军分区、陆军军事交通学院镇江校区、73056部队支持世镇先锋村建设葡萄园和蔬菜大棚种植项目；73091部队43个连队结对帮扶驻地村庄43户困难户；武警镇江支队在丹徒区曙光村投资25万元建设光伏发电站。驻镇部队积极与地方联动，加强红色教育、党建活动交流。陆军军事交通学院镇江校区30年资助上党镇困难学生。武警镇江支队扬中中队34年爱心接力照顾英雄母亲唐妈妈。91079、92138部队32年和丹阳市运河中心小学结对共建打造“少年军校”。73056部队雷达侦察连连续9年与丹徒区一等功臣沈国良烈属“结对认亲”。东部战区总医院镇江医疗区联合驻镇部队开展医，组成医疗队不定期深入城乡开展义诊。驻镇部队官兵累计义务献血300多万毫升，为大、中专院校学生军训5万人次以上，结对帮扶烈军属、五保孤寡老人超1000人。

奔腾的长江，涤荡着镇江军民的胸怀；峻秀的山林，孕育着镇江军民的睿智。双拥工作没有止境，永远在路上。在镇江这块红色热土上，全市党政军民齐携手，正在用饱满真挚的汗水，进一步巩固和发展新时期新型军政军民关系，向着新一轮全国双拥模范城大步迈进。

